

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombatjárás Gazdaszövetség.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.

Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk: BALKANYI ERNŐ címére Muraszombat küldendő.

Felélős szerkesztő: Dr. CZIFRÁK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos peitisor egyszeri hirdetésnél 20 fill., többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlert sora 50 fillér.

Muraszombati vasut.

Csak hogy van vasut! Mennyit kellett utána lötni-futni, míg végre meglett a Körmen—Muraszombati vasut. Olyan furának tartom, hogy előbb nem létesült, pedig hát annak idején a fiumei kormányzóznak a muraszombati hitbizomány élvezőjének, valamint a belatinci uradalmak néhai gazdjának, Sina Simon bárónak, avagy utódainak csak egy szavába került volna. Dehát ők nem akarták!

Bezeg ha akarták volna, ma már tán Muraszombat dicsekedhetne azzal, mivel Szentgotthárd!

Megmaradt minden a régi. Akinek ügyes-bajos dolga akad akár Szombat-helyen, akár Nagykanizsán vagy Gotthárdon — mert ügyvéd sem igen volt a Horváth és Berke ügyvédekén kívül — a szegénység az apostolok lovain, mások pedig vagy saját kocsiukon, vagy fuvarosok kocsián tették meg az utat. Ez persze még akkor volt, mikor nem a zsidó vásárolta össze a gazda terményét és lábas jószágát, hanem az élelmes vend kocsin járta be a falvakat. És amit összevásárolt vitte Grácba avagy Kanizsára.

Akkor még minket tanulni vágyó, vagy tanulásra kényszerített diákokat mindenféle jóval megrakott kocsiok vittek, Kanizsára, kit Szombathelyre, kit (többnyire a leányokat — ma már öregedő vagy öreg mamákat) Vasadra.

Pihenő, etető helyek voltak Gyula-csárdra vagy Alsólendva, Kanizsa felé Rátka vagy Letenye, Vasrad felé Muraszorad hely, Csáktornya, Szombathely felé Óriszentpéter, Csákány. Persze közben-közben egy kis jó itókára a csárdáknál is megálltak, azon a címen, hogy a lovak elfáradtak és homlokukra omló sövényüket megkellett burrogatni.

Most már azonban van vasut és a vend gyerekek van alkalma gyönyörködni benne. Igaz ugyan, hogy csak Körmen felé, de tán majd csak kiépül a Regede — Muraszombat — Alsólendvai vasutvonal is. Mi állna jobban érdekében a bellatinci uradalmak mostani birtokosának Zichy Ákos grófnak?

Bizony mondom nagytekintetű és nagyméltóságú hitbizományos urak valóban hálára köteleznék a Mura menti vendséget, ha a vasut létesítését gazdag voltuknál fogva lehetővé tennék. Vagy tán nem hozná

be? Mindig jobban mind a Körmen—Muraszombati vasut, amely ha csak 9% kamatját hozza is meg, kifizette magát. Mert a vasutakat nemcsak a dusás nyereségek miatt, hanem a vidék mezőgazdasági, kereskedelmi és egyéb jóléti körzérdekből is kell létesíteni.

Egy ilyen körzérdek, hogy a Körmen—Muraszombati vonaton egy Muraszombattól a reggeli korai órákon kiinduló és Körmenről a késő délutáni időben visszatérő személyvonat állítsanak be. De persze nem olyan ám amelynek mozdonya kólikában vagy gépsenyvedésben szuszogva, nyögdecsele négy vagy öt órán teszi meg az utat, hanem olyan mozdonyal, amely minden ízében erőteljes levén, vigan prűszkölve két és fél, legfeljebb három óra alatt tegye meg azt a hetvenkét kilométer utat, amit vállolt a lokakon 3—4 óra alatt jó páripák is megtudnak tenni, a gyalogos pedig 14—16 óra. Én legalább megtettem. A pálya tetsz megbirja!

Mert kérem a hogy most megy, az valóban figyelemre és bosszantsra, méltó. Bár az sok helyütt, ahol emberek dolgoztak a vasut közelében felhívtam őket, hogy legyenek szivesek a mozdonyok segítség-

TÁRCZA.

A primadonna.

Irtá: Lázár László.

Az őszi napugár tört fénye ráesett a templom festett ablakára. Átölelte, végigcsókolta a szűz telt helybe vonult a misztikus fémhalmlyba. Delután öt óra lehetett. Senki sem volt a templomban; azaz, hogy mégis... Simon Sára, az ünnepelel primadonna térdepelel kulcsolt kezekkel Szűz Mária oltára előtt... Könnyűl harmatos szemei most még mintha szebbek volnának... Alabástrom homlokának fehérsége mintha jobban vakitana... Finoman ivelő karjai mintha erősebben csábitanának...

... Nem, nem, Szűz Anyám, ne nézz rám olyan vádlólag! — szólalt meg a démonian szép alak. — Nézd, tegnap esti csokromat, amit Barcza Jenő hadnagytól kaptam, oltárodra teszem. A szép, ezüst cigarettatárcát, amit a báró ajándé-

kozott (mert megvallom, szoktam cigarettáznál) azt meg elviszem majd a káplánnak (a csinosabbiknak), hogy fordítsa jobb célra... A grófit kapott százkoronást is perselyedbe csuszátom, ha — meggyógyítod anyámat. Igen, anyámat, azt a szerető jó anyát, aki halálán van... Dél előtt kaptam táviratot, hogy rögtön induljak haza. De nem mehetek... Mit szólna a város!... a direktor, a gróf, a báró, a hadnagy...! Hisz ma játszom leghatasosabb szerepemet. A jegyek is már mind elfogytak az én kedvemért. Nem, nem, a világrét szegény meg akar bocsátani! Igen, megbocsátani, mert kitagadott, kiátkozott, mikor színésznő lettem. S azóta már öt év mlt el, öt hosszú év...

Sárikát görcsös zokogás fogta el. Az érzelmek egész légjője viharzott át felkén... Eszébe jutott ártatlan bakfis-kora. Szilágyi Gabi, a VII. gimnázista iránt érzelt plátói szerelme... s ismét csak szerető anyja, aki a halállal vívódik. Képzeltetben maga előtt látta azt a fannyadt, jóságos arcot, melyet a ház rózsái most lilába festenek... Főljajdult, formás keblét mély sóhaj törte át s

arca mintha megmerevült volna... Ereiből a víz a szivére futott s azt oly hevesmozságba hozta, hogy dobogását talán Barcza hadnagy is meghallotta, aki éppen most lopózkodott be az ajtón.

Hadnagyuunk a tisztá kaszinóból látta Sárikát, amint csokorral kezében besietett a templomba. Kíváncsisága zűbe, hajította, hogy utána menjen. De előbb még a fizetőpincérelt volt kis dolga... Az elmult éjjel u. i. szintén 'görbe' volt. Miután az elszámolás minden katasztrófa nélkül sikerült, Jenő hadnagy büszkén, önértésesen csörtette végig kardját a főtúcán, közben egy-két kacsintást küld a polgármesterek Mikicjének ablaka felé... Ez-alatt nem vette észre, hogy a templom mellett már rég elhaladt. Sietve, igatogtan, mint a szerelmes diák, fordult tehát vissza s lépett be lábujjhegyen a szent hajlékba. Sárikával szemközt, az egyik sarokban helyezkedett el s várta a történetekét...

A kis primadonna még mindig némán meredt maga elé. Ilyen lehetett bűnbánó Magdolna is Jézus lábait előtt... A hadnagy igazgatósága már a maximumon is tul volt, Sehogysem tudta elgon-



Sirolin 'Roche'

közkedveltségét bebizonyult kiváló tulajdonságainak köszöni, mert a tüdőt erősíti, e mellett étvágyserkentő és jóízű, ezért évek óta orvosok és betegek előnyben részesítik. — Sirolin 'Roche' a legjobb sikerrel vált be

köhögés, hurutok, hörghurut, influenza és görvélykór ellen

A légzőszervekre kiváló előnyös befolyással van és meggyülés kezdetén alkalmazva felette meglepő könnyűtöden hat. — Már néhány nap mulva a tüdőtevékenység szabályoztatik és a természetes hang, nemkülönbön az általános közérzet helyreáll. Joggal nevezik a Sirolin 'Roche'-t a legjobb óvszernek

t ü d ő b a j o k

ellen.

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását,

gére lenni és erőt kölcsözni, mert hát a cammogó ember példáját követte s csak úgy döcögött attól tartván, hogy utközben maradunk.

Tarok partnereknek, szerelmes sziveknek, akiknek egyéb dolguk nincs mint a *huszonegyet* hajtani, avagy minél több időt át magányosan együtt lenni, kitűnő szolgálatot tehet a muraszombat — körmendi vagy forditva körmend — muraszombati vegyes vonat. Hej ha akkor lett volna már, mikor legény voltam, de sokszor utaztam volna rajta! No persze nem a tarok, mint a leányka édes kedvéért.

De hát félre a humorral és mély tisztelettel amondó vagyok, hogy a vármegye törvényhatóságához menesztett és jéjesül érvélt felirat talán csak eredményt fog járni. Mert a vármegye tekintetes Törvényhatóságától még feltételezni sem szabad, hogy a magyar nyelvben, magyar érzelmben izmasodó vendégek közérdekeltségének nagyon is szerény kívánatát ne teljesítene.

Reméljük teljesíti is és pártolólág terjeszti fel illetékes helyére. Mert így ahogy van a hely és az időt takarító személyi forgalom tekintetéből nem maradhat tovább.

Bertalan Vince.

A nő rendeltetése.

Ha a férfit a nővel összehasonlítjuk, úgy fogjuk találni, hogy a mindenségben alig találunk két egymáshoz annyira hasonló és egymással mégis annyira ellentétes teremtményt, mint a férfit és a nőt. Ugyanazokkal a szervekkel, ugyanazokkal a hajlamokkal bírnak. Testök alkotása, egyes részeiknek összhangzata, külsőalakjuk is egyforma és mégis mily nagy a válaszfal, mely őket egymástól elkülöníti.

Épp ez mutatja, hogy rendeltetésük is különböző és hogy már maga az anyatermészet más működési tért jelölt ki a nő, és megint mást a férfi számára.

A férfi erőteljes és tevékeny, a nő türelmes és gyenge. A férfi izmainak hatalmasá imponál, a nő hájait álltal hat. E hájak varázsa emeli őt abba a magasságba, hol gyengesége dacára, szemének egy pillantásával győz, hol az erény és

szüzi szemérem fénykörében egy mozdulata is elég, hogy a legvadabb kitörést is megfékezze.

A leghelyesebb nevelési elv tehát csak az lehet, mely a nőt e tulajdonságainak személtartása mellett képezi ki az élet számára és e korlátok közt tűz ki számára működési tért.

Aki ezen tüllep, az a nő oly viszonyok közé akarja mintegy beleerősözkölni, melyek nem felelnek meg természetes hajlamainak.

De ezzel nem akarjuk ellátni, hogy a nő testi és szellemi erejét nem kell edzés és folytonos iskolázás által tökélyre emelni. Ez nagyon is szükséges. De ha figyelmen kívül tekintünk, látni fogjuk, hogy a leánynevelés — főleg a szűk családi körben — nem kielégítő.

E tekintetben a nyilvános intézeteket, hol a növedékek nem luxus élménnyel láttatnak el, de a szabad levegőben, kertben sokkal több mozgás, élelvenség fejthetnek ki — többre kell becsülni a szülői háznál, hol a gyermekleány mindig finom ételeket élvez; hízlegésekk, círogatásokkal halmozódik el; folytonosan édes anyja szeméi előtt, elzárított szobákban ül; csak félelemmel beszél, jár lefelecs és soha egy pillanattal szabadsága nincs játéka, ugrándozásra, szaladgálásra, kiabálásra vagy más akármely, ártatlan kedvtelésre, mihez a természet fiatal korát kötötte. Az ily örökös, az ily szigor mindig veszedelmes és az ész nem hagyja azt helybe. Ily rendszer mellett a test és a lélek már ifjúságában el lesz rontva.

Ha tehát azt akarjuk, hogy a nő a megváltozott viszonyokba is beletalálja magát és egészen egyenrangú legyen a férfival, a leányok házi nevelését egészen más alapokra kell fektetni.

E tekintetben példát vehetünk a régiektől. Spartában a leánygyermek, úgy mint a fiúk, hadjátékokkal foglalkoztak; nem ugyan, hogy ők is háboruba menjenek, hanem hogy egykor oly gyermeknek szülői lehessenek, kik a harcviszonságait elviselni képesek legyenek. Azt ugyan nem lehet helyben hagyni, hogy az államban a nők, azért hogy jó hadiakat neveljenek, maguk is gyűjvert ragadjanak kezükbe, s a gyakorlatokban résztvegyenek, de annyi bizonyos, hogy a görögök e tekintetben nagyon jól számítottak.

A harci játékok kora lejárt ugyan, de annyival terhesebb magával az étellel való küzdelem. Ebből a nőnek is kijut a maga része. Ha tehát azt akarjuk, hogy a nő ebben a küzdelemben megállhassa helyét, arra kell törekednünk, hogy nemcsak szellemileg, de testileg is képessé tegyük erre. Vagyis más szóval: észszerűbb alapra kell fektetni a leánynevelést, különösen a házi nevelést. Ez bontakozzék ki az elavult sablonokból, ne legyen csupán theoretikus, hanem vegye számba a megváltozott viszonyokat és az élet gyakorlati követelményeit.

H I R E K.

— A törvényszéki elnök hivatalvisszaváltása. Nárai Szabó Jenő a szombathelyi kir. törvényszék elnöke, a múlt szombaton délután fejezte úgy hégig tartó vizsgálatát a helybeli kir. járásbírósnágnál. A törvényszék elnöke mindent rendben talált, s meglegedését fejezte ki úgy a bírói karak, mint a segéd és kezelő személyzetnek. Vasárnap a reggeli vonattal visszautazott székelyére.

— Batta Bertalan albiró szabadságon. A muraszombati járásbírósnág büntető referense Batta Bertalan kir. aljárásbíró most élvezi szabadságát, ahonét csak jövő hó 1-én fog visszatérni. Távoléteben a sürgős vizsgálati ügyeket dr. Schick Ferenc Sándor intézi el.

— A muraszombati középiskola. A Muraszombatan felállítandó középiskola ügye mind szélesebb hullámokat ver. Az előkészítő bizottság szorgalmasan dolgozik az egész járás területén eszközöndő gyűjtés előkészítése tárgyában. A gyűjtövek megkésztültek, valamint széküldték már a községeknek is a felhívásokat, a gyűjtésre. Egyes községekből már igen kedvező híreket kapott a bizottság. Népünk, amelynek éllemességét már többször hangoztattuk, igen hamar felfogta egy közelben levő középiskola minden előnyét, s az előlekből ítelve nem fog elzárkózni, hogy töle telhető anyagi támogatással siessen a jó ügy megvalósítására.

— Szüret dr. Skrílecz Mihálynál. Évek óta beszélük már a hozzárótok, hogy dr. Skrílecz Mihály milyen minta szőlőgazdaságot teremtett vaslaki szőlő birtokán. Tényleg hosszas tanulmányok és nagy anyagi áldozatok az eredménye, az a szép és megtekintésre érdemes szőlőtelep, amelyet Skrílecz doktor pár év alatt létesített. E mintagazdaság megtekintése czéllábó kedden, 18-án nagyobb társaságot hívott meg dr. Skrílecz szőlőjébe a szüret alkalmából. A megjelentek — bár legnagyobb részük csak a borászat tekintetében mondható szakértőnek — csudálkozással nézték a szép szőlőtelepet, s a szüret alkalmából természetesen nagyokat ittak, a telep felvirágzásra.

— Kisiklott mozdony. Mult vasárnap reggel a Muraszombatról 7-kor induló vonat mozdonya kisiklott. Komolyabb baja senkinek nem történt, csak a vonat indult el másfél órák késéssel, de azért idejében Körmendre ért.

dolni, hogy tulajdonképen mit is keres itt Sáríka ily szokatlan időben? ... Ujjai idegesen görcsösültek a kard markolatára s csak nézte, egyre nézte a klasszikus szépségű lányt. De eközben kardja megcsörrent s a primadonna föllépett ... ijedten, mint a megriáztott madárka, hordozta körül nagy kékszemű, de — senkit sem látott. Pedig a hadnagy szeme ugyancsak szíkrákat hányt feléje. ...

Sáríkan ismét ért vett a kétség. ... Istenem, Istenem, adj tanácsot! ... Mit tegyek? ... Ma semmiesetre sem mehetek ... De hátha arra meglhal anyám? ... Csak ne jégerem volna meg Jenőnek, hogy ... Meg a direktor is mit szólna? Igen, a direktor, aki csak ama mámoros éjszaka után fogadott meg primadonnájának ... Hiszen érzem, hogy nincs tehetségem a színi pályára. Azt is tudtam, hogy csak Jenő s a többiek terjesztik népszerűségemet. Ő ha tudnák ezek a vérszopó piócák, mennyire utálom őket! Hogy csak a kényserülés ragláncra fűz hozzájuk. Jenő hadnagy felszisszent a sarokban s kardja újból megcsörrent.

Sáríka erre aztán felkelt s úgy figyelt ... A szírké felhőmly már sötétségbe olvad. A tabernákulum mécsese imbolygó fényásvokkal szötte be a fölőrt. A primadonnát a félelem borzongatta. Egy darabig csak állt, mint az eltévedt özike, de aztán hirtelen elhatározással, szinte futva távozott. Alig ért azonban az ajtóhoz s nézte meg órácskjáját, — valaki hátulról gyengéden befogta szemét.

Mondja meg, édes, ki vagyok? ... Ó, maga kis haszontalan, hát azt hiszi, nem ismerem meg szép férfias hangjáról? ... Jenő!

Igen, én vagyok — szót a hadnagy gunyosan — én a vérszopó pióca ...

Hogyan, maga hallotta? ...

Igen, ha megméltóztatik engedni kedves nagysád ...

Ugyan, Jenő, csak nem hiszi el? — s gyöngéden megsimogatta a hadnagy arcát.

Jenőnek jölesett a kedveskedés s a következő pillanatan már mindent felejtett.

... Ugy-e, elkísér, édes, a színházba? ... szólt meg újból Sáríka. Nézze, már rögtön hét óra s nekem öltözöm kell ...

Hogyne! aranyos kis galambom. Elkísérem én magácskát akár meg ... (itt valami nagyot akart mondani a mi snájdig hadnagynak, de mivel semmi sem jutott eszébe, hát elhallgatott) ...

... No, mondja már, hová kísérne el? ... Hát ... hát ... azt akartam mondani, hogy akár meg is öltözöszobába is ...

Sáríka kissé elpirult s utánozhatatlan kedvességgel csicseregte: Maga kis csacsi ...

Ézzel aztán megindultak a színház felé ...

*
Az előadás véget ért. A tapsnak se vége, se hossza. Sáríka sükérezik a dicsőség jóleső melegén ...

Eközben az egyik szepareában pincéstanács folyik. Jancsi, a főpincér adja a szót:

Ideigyelettek! Ez a helység ma és holnap, azaz mostantól kezdve reggelig nem kiadó. Mászóval: a Jenő hadnagy ur és a széke primadonna akarnak itt mulatni. Pista! rendeld ide a cigányokat. Érted? ...

Igen, volt rá kórusban a válas s a következő pillanatan ahányan voltak, annyi felé szédtek.

Nemsokára durrogott a pezsgős palack, szót a zene, csengett a pohár ...

Kint haragos felhők kergettek egymást. A villám cikázása oszlatla el egy-egy pillanatra a sötétséget ... Zuhogott az eső ...

Bent, a szepareában minderről nem tudtak. Tetőpontjára hágott a jökevő ... A cimbalom zengett, a pohár csengett, a sarkantyú meg vesztetül pengett ...

A hadnagy rekedten ordította:

Hej, de kutyja jó kedvem van! Sáríkam, édes anyga ... Tovább nem mondta. Torkán akadt a szó, mert egy ázott-fázott ember állott meg az ajtóban ...

... Kérem, egy sürgönyt hoztam Simon Sára önágyásának.

A cigányok elhallgattak.

Sáríka egész testében megremegett. Reszkető kézzel bontotta fel a táviratot s olvasta:

Édes anyánk meghalt. Nehezen várt. Újból elátkozott.

szomoru bátyád

Laci.

Az ünnepelel primadonna élelet siklott s ájtultan rogyott Jenő karjaiba.

— **Saáry Jenő az aviatikusok között.** Erdemes vezető járásbírók fiáról, Saáry Jenőről, aki jelenleg a bécsiügyi akadémia III. éve növendéke, régóta tudjuk, hogy az aviatikával is foglalkozik. Most azt a hírt kapjuk, hogy a fiatal katonába bécsiügyi repülőtérén szoros barátságot kötött Székely Mihályval, akinek állandó segítőjéről, s nem egy jó ötlettel szolgált neki repülőgépe uralmától. Saáry Jenő aviatikai érzékét és fogékonyságát hazulról vitte Bécsüjherre, s amint jó formából tudjuk, atyja, Saáry József is foglalkozván a repülés nehéz problémáival, a madárrepülés utánzásának ötletes alkalmazását is magyarázta meg fiának.

— **Bátori Barbarics Mátyas újabb szélhámossága.** Törvényeink hiányos volta mellett bizonyít, hogy Bátori Mátyas nem lehet ártalmatlan náni. E veszedelmes szélhámós állandó réme a jó hiszemű és kissé könnyebben hitelező czégeknek. Állandó praxisa, hogy árukat rendel, s azokat nem fizeti meg. Néhány czég már tett ellene feljelentést, s mindannyiszor meg is büntették a jeles firmát, de épen nem gátolja meg őt abban, hogy továbbra is ne izzé kised jatekát. Általánosn bevált trükkje az, hogy rendkívül mutatós levelepapírokat használ, melyeknek címírása ekként szél: *Báthory T. Mátyas* Murahalmi Vasmegeye. Ugyanígyen bélyegzője is van. Sőt legutóbbi esetében copirozott leveiben fordul egy becskerék czéghez, s attól megtekintésre és kiválasztásra mintegy 270 korona árut rendel. A czég felülve a jó hangzású névnek, a levelepapírosnak a s díszkért bélyegzőnek, küldi vigan a 270 korona értékű szöveget árut, Bátori pedig a fület sem billenti. «Kiválasztotta» egyszerűen az egész küldeményt, de pénzt nem küld. Pedig ő maga szépen pénzzel ezekből a kis ügyletekből, mert nyilvánvaló dolog, hogy 277 korona árut, szöveget árut és pedg: gyertyitök, asztalterítők, fejkendők, kötények, szalvéták, törülközők, neki magának nem kellene, hanem azokat eladogatja, aminthogy jó üzletet csinált az eddig is hasonló módon nék szállított különféle árucikkkel. Igazán ideje volna már, ha a hatóság érlyes közbelepéssel meggátolná Bátori Mátyas további üzleit.

— **Epilepsia ellen sokféle gyógyszer van forgalomban.** Bizonyos azonban, hogy a hány epilepsizás beteg van, annyi féle a betegség változata, ami természetes is, tekintettel arra, hogy az egyes betegek mennyire különböznek egymástól nemre, korra és testalkatra nézve. Ebből önként következik, hogy csak oly gyógymód eredményezhet tartós gyógyiskert, mely minden egyes betegnek egyéni természetéhez alkalmazkodik. E követelménynek az a gyógymód felel meg leginkább, melyet a hírneves speciális orvos Dr. Szabó B. Sándor honosított meg, a mely több ezer esetben féyesen bevált és a szakirodalom részéről is elismerő méltatásban részesült. E gyógymód azért oly nagy értékű, mivel az epilepszia gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma is bizonyít. Gyógyulást keresők forduljanak felvilágosításért Dr. Szabó B. Sándor orvosi rendelő intézetébe (Budapest, V., Nagykorona-utca 18).

— **A 4718. sz. vonat** forgalomba helyezése a kisszéznás-kondorosi vonalon. A kisszéznás-kondorosi vonalon f. évi november hó 1-től kezdve hetenkint háromszor és pedg: vasárnapon, kedden és pénteken a 4718. sz. vegyesvonat fog forgalomba helyezett, mely Kisszéznásról este 7 óra 45 perckor indul és Kondorosa este 8 órakor érkezik. Budapest, 1911. évi október hó 12-én. Az igazgatóság.

— **20 kiló elsőrendű sertézsír,** fa edényben eladó Kúhár Ferencnél Muraszombaton.

— **Tüz Vaslakon.** A mult egyik napján delután hatalmas tűz pusztított Vaslakon. 3 óra tájban kigyuladt Temlin István gazda pajtája. A lángok gyorsan terjedtek tova, s nem sokára égett a szomszéd, Sável Sándor lakóháza, és mindkét gazda melléképületei és összes takarmánya, termése. A kár kb. 5000 korona, amelynek csak kis része térül biztosítás révén. A tüzet Temlin István 4 éves fiacskája Géza okozta, aki gyufával játszott a pajtában. A muraszombati csendőrök részéről Roszkopi Ferenc őrsvezető vezette a nyomozás. A gondatlan szülők ellen megindult az eljárás.

— **Téli menetrend,** 50 filleres füzetekben kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Muraszombaton.

— **Vásári tolvajok.** A mult heti vásáron két nótárius vásári tolvaj Csarni Mátyas és Lepposa István rátkalaki lakosok is szerencsét próbáltak. Ezuttal azonban kissé vigyázatlanok voltak, s épen akkor emeltek el egy nadrágot Gombóc Lipót lenti szabó sátrából, mikor Roszkopi Ferenc csendőrőrsvezető arra járt. A kártvallott szabó lármát csaptott, mire a két jeles firma megszökött de Roszkopi csendőrőrsvezető utánuk vette magát s elfogta őket. Megmooltozták, egy másik nadrágot, egy posztosapkát, 3 pár férfi harisnyát, 3 szemüveget, 3 kést, 3 pipát találtak náluk. Az eljárás megindult a két enyveskezü rátkalaki honpolgár ellen.

— **Mindszentekre** a legizlésebb kiállításban sirkoszoruk, sirdiszitések jutányos árban megrendelhetők. Választék: cikis-, magnolia-, babér- és különféle pálmalevelekből koszoruk; — virágok kivánság szerint, különböző színbén japán chrysanthemum, szegfű, róza viola stb. A nagyérdemű közönség szives megrendelését kérve. Tisztelettel: Hoyer István kereskedelmi kertzés.

— **Mérnökök és vállalkozó urak figyelmébe.** Költsegvetési ipe kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében.

— **Minden ízében hazai gyártmány** a Réthy Béla gyógyszerész eredeti pemeteü-cukorkája, a köhögés és rekedtség hírneves háziszere. A csinos kék papírdobozok, melyeken mindenkor rajta van a készítő aláírása, szintén hazai gyártmány. — Számos hamisítvány lévén, a Réthy névre különösen kériük ügyelni.

— **Ruházatum megreformálása,** melyre a közérdeklődés mind jobban irányul, főképp egészség tekintetben igyik legálásabb törekvése a jelenkorak. Csak az volna még kívánatos, hogy jobban mint a hogy eddig történt, arra ügyeljenek, hogy a nyakat egészen nyitva és szabadon hagyják, először is, hogy a ruha itt ártalmatlan nyomást ne gyakoroljon, másodsor, hogy a nyak megerősödjön. Eppen a nyak megerősödése egyike a legjobb övő eszközöknek gége- és tüdőbajok ellen. A ki nyakat mindig a friss szabad levegőnek kiteszi, egyhamar nem szab hurutot. Ha dacára ennek valami hurutos bántalom meglepi, ügy ajánlatos, hogy naponta néhány theáskanál-Sirolin «Roche»-t vegyen, mely a légzőszervekre a legújdósebb hatást kifejti és melynek kitünő ize van.

— **Muraszombati építkezése halad.** Ennek fényes bizonyosságul szolgál *Muraszombati teljes látképe*, mely gyönyörűen mutatja be a város minden részét. Kapható a kiadónál Balkányi Ernőnél, Muraszombaton.

— **Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megjújtasát.**

Kísérletek a grázi katonai kórházban igazolták: A fekvőbetegek székrekezdésénél is a természetes **Ferencz József**-késérüvvel határozott gyogyeredmények értek el! A hatás minden kellemetlen érzett, vagy utóhatás nélkül áll be, amiért a Ferencz József-vizet minden beteg szivesen issza. — Kapható gyogytárakban és fűszerkereskedésekben A Sztéküldési-Igazgatóság Budapestben.

A Divat.

— A Divat Ujság-ból. —

Különféle divatok.

A divatnak olyan szakában élünk most, amelynek vezető körei nem igen mutatnak hajlandóságot a forma lényeges megváltoztatására, amennyiben ez ruhákra, köpenyekre vagy kabátokra vonatkozik. Nézzük mindenkéül a hosszú köpenyt, az ősi és teli idény «diszdarabját». Legáltalánosabban ismert az egyenes vonalú varrás nélküli hátrással és laza előrészrel bíró forma, valamint a haránt metszett. Ugynevezett ampirforma. Ujítást, amint azt már ismételt megmondottuk, csak az ujj mutat, mely simán van bevarrva a melyen kivágott karöltöbe. Ismert a széles sálgalér is, mely hátul nagy mély matrózgallérban nyer

befejezést. Néhány modellen a gallérnak hátul csúcsok volt a formája, melyre bójtot varrtak és melyen lenyult a derek vonaláig.

A formánál sokkal több talalékonyságot mutat az anyag- és színösszeállítás. Ebben aztán már igazán szépet és új alkotk: az átmeneti időre köpenyeket fekete altszából szines posztóval, például: buzavirágkék, zöld, biborszin alabétele. A posztóból, amellyel a selyem belelve van, hajtják ki a gallért és kezelőit. A »duplaoldal« jelleget szigorúan megőrzik, ugyhogy ezek a köpenyek is csakugy mint versenytársai, mind a két oldalon viselhetők. Téliesebbek már a bársony köpenyek, melyeket skótkockás selyemmel bélelnek. Itt a selyem mindenkéül bélés és a gallért meg kezelőt bársonyból készüik; az előbbt nehéz selyemrojtallal is segítézik, vagy fehér batiztgallért hajtának följé. Mert az idén télen is viselik a batiztgallért és mennél csipésébb, himzetebb annál kedveltebb lesz. A premgallért nem bélelik keményen, lágyan dolgozzák és ez is a vnatnak egyik köpönlegése.

Kabátos ruhának különösen kedvelt divatos újdonság: selyemlágyságu, fényes cibelniszövet, a skótkockás belsejü atlasz, a dupla oldalas és rigó-bársony. A babatos ruha szabásformáján sem találnak említésre méltó újítást, ha csak nem a díszben. Nagyon dusan zsinórozzák részben összhangban elveitve pamuthímzéssel is meg a gombok szinte megdöbentő nagyságuk. A szép, tarka pamuthímzéssel is különösen a gallért és az ujjhajtókat szokták szegélyezni, vagy pántokat díszítenek vele derékra vagy bluzra. Minél élénkebb, rikítóbb színekbén válogatják meg a pamutot.

Ezt az oly kedvelt lett pamuthímzést különben mindenütt láthatjuk; az egyszerű, ugynevezett trotörkalapokat is díszítik vele. A kissé keményített mintáspántot simán illeszik a nemez vagy felbelkalap teteje köré, míg oldalt merev csokorba kötik. A kalapokról egyébként már megemlékeztünk a mult számban és azt, amit már elmondottunk, megtoldjuk még azzal, hogy a fekete és fehér lesz öszre és teliire is a legdivatossab: fehér nemez fekete bársonnyal, fekete bársony fekete tafatával, ez a legkedveltebb összeállítás.

Fontos még egy dolog; az ismert nagy tasakokat újabban az öltözék vagy köpeny szövetéből készüik és ugyanaz a díszök, mint a ruhának. Van a ki hosszú zsinórón vállra akasztva viseli a tasakját, olyan is van, a ki a dereka köré köti, de akad még olyan is, a ki továbbra is díszkerten a kezében hordja.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negydevére, postán való széküldéssel, két korona 20 fillér. Előfizetü legelőszertüben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapestben, VIII., Rökk Szilárd-utca 4. szám.

Kérelem az előfizetőinkhez.

Tisztelet előfizetőink!

Lapunk czimszagalaján fellönöben jelezte az előfizetés lejártának idejét. Mely tisztelettel kérjük, mindazokat, akik hátralékban vannak, a hátralékos összegget

haladéktalarul

megküldeni, mert ellenkező esetben lapunk küldését kénytelenek leszünk beszüntetni.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.

Magyar és Modern

könyvtár szerzői:

Bíró Lajos, Cholnoky Viktor, Lenkei Lajos, Méray-Horváth Károly.

Kapható: Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedésében Muraszombaton.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete
Muraszombatban.

Könyvnyomda és könyvkötészeti munkák
csinos kivitelben
pontosan és jutányos árban készíttetnek!

Az iskola igazgató és tanító urák szíves tudomására hozom, hogy az alábbi tankönyvek nálam kaphatók; esetleg nagyobb megrendelést tíz nap alatt készséggel teljesítek.

Az összes iskolai nyomtatványokat raktáron tartom. Ugyszintén irták, toll, írón, törlő gummi, gömb festék, irodai és iskolai tinta, rajzpapír, rajzkészletek, iskolai kréta stb. a legjobb minőségben és a legjutányosabb árban szolgálok ki.

Nagybecsű pártfogásukat mély tisztelettel kérem.

Muraszombat, 1911. augusztus hó.

Balkányi Ernő,
könyv- és papirkereskedő.

Az árak korona értékben és helyben értendők.

II. o. R. k. elemi katekizmus fekete képpel	—40	Gáspár János: Olvasókönyv II. o.	—42	Ember Károly: Magyar nyelv és fogalmazás kezi könyve 4. r.	—32
II. o. R. k. elemi katekizmus színes képpel	—52	Több vidéki tanító: Falusi isk. olv.-k. II. o.	—54	Ahn-Erényi: Német nyelvtan	2.20
III—VI. o. Rom. kath. katekizmus	—56	Több vidéki tanító: Fal. isk. tank. II—III. o.	—80	Vargyas E.: Földrajz I. rész	—50
Gereley J.: Kis képes biblia II. o.	—40	Gyulai: Nemzeti Olvasókönyv III. o.	—72	Vargyas E.: Földrajz II. r.	—50
IV—VI. o. Dr. Lassu L.: Rövid egyháztört.	—20	Möcsy-Petrovácz: Olvasókönyv III. o.	—60	Dr. Némethy K.: Földrajz IV. o.	—60
Egri elemi katekizmus	—20	Gáspár János: Olvasókönyv III. o.	—53	Dr. Némethy K.: Földrajz V—VI. o.	—80
Egri kis katekizmus	—40	Több v. tanító: Fal. isk. Olv.- és tank. III. o.	—64	Atlasz megyei térképpel	—70
Roder: Biblia történet	—56	Gyulai: Nemzeti Olvasókönyv IV. o.	—92	Vasvármegye leírása	—20
Roder: Biblia történet kisebb kiadása	—40	Möcsy-Petrovácz: Olvasókönyv IV. o.	—88	Doboczki J.: Gazdaságtan	—72
Bognár: Luther Marton kis kateja	—50	Gáspár János: Olvasókönyv IV. o.	—64	Győrffy J.: Gazdaságtan	—20
Turcsányi: Biblia történet I. rész	—60	Több v. tanító: Fal. isk. Olv.- és tank. IV. o.	—72	Vargyas E.: Magyarok története	—66
Turcsányi: Biblia történet II. rész	—80	Gyulai: Nemzeti Olvasókönyv V—VI. o.	1.35	Vargyas E.: Magyarok története	—46
Keresztény enekeskönyv	2.20	Möcsy-Petrovácz: Olvasókönyv V—VI. o.	1.60	Győrffy: Magyarok története	—20
Ruttkay Sándor: Keresztény egyház tört.	—30	Gáspár János: Olvasókönyv V—VI. o.	1.44	Hajnóczy: Alkotmánytan, magyar honpolgár joga és kötelessége	—50
Dallamos könyvecske ág. ev.	—24	Több v. tanító: Fal. isk. Olv.- és tank. IV—VI. o.	1.30	Győrffy: Alkotmánytan	—20
100 enekdallam	—20	Győrffy János: Falusi iskolások tankönyve	—88	Vargyas E.: Természettudomány	—46
Deutsch: Izraeli könyörgései	—90	Ember Károly: Kath. falusi isk. Olv. és tank.	—88	Győrffy J.: Természettudomány	—20
Gömöri: Izraelita biblia I. r.	—80	Több székessőv. tanító: Számolókönyv II. o.	—36	Dr. Széll L.: Egészségtan V—VI. o.	—42
Gömöri: Izraelita biblia II. r.	—80	Több székessőv. tanító: Számolókönyv III. o.	—36	Győrffy J.: Egészségtan	—20
Gömöri: Izraelita biblia III. r.	—88	Több székessőv. tanító: Számolókönyv IV. o.	—44	Vargyas E.: Természettan V—VI. o.	—66
Értesítő könyvecske	—18	Több székessőv. tanító: Számolókönyv V. o.	—70	Győrffy J.: Természettan és vegytan (Szent István)	—20
Ember János: ABC könyv és fonomimika	—40	Több székessőv. tanító: Számolókönyv VI. o.	—80	Győrffy J.: Természettan (Buzarovits)	—20
Tomcsányiné Czukrácz Róza: ABC	—50	Győrffy: Számítan II. o.	—20	Iparos inasok tankönyvei:	
Kapi-Papp: ABC és olvasókönyv	—50	Győrffy: Számítan III. o.	—20	Mártonfy és Trajtler: Olvasókönyv I. o.	1.20
Möcsy-Petrovácz: ABC és olvasókönyv	—28	Győrffy: Számítan IV. o.	—20	Mártonfy és Trajtler: Olvasókönyv II. o.	1.40
Möcsy-Petrovácz: ABC és olvasókönyv	—40	Győrffy: Számítan V—VI. o.	—20	Mártonfy és Trajtler: Olvasókönyv III. o.	1.40
Benedek-Kőrösi: Magyar ABC és olvasók.	—40	Bertalan Vince: Számolási gyakorlók. I. r.	—20	Dr. Veress Vilmos: Számítan I. o.	—88
Peress Sándor: ABC és olvasókönyv	—32	Bertalan Vince: Számolási gyakorlók. 2. r.	—20	Dr. Veress Vilmos: Számítan II—III. o.	—88
Dr. Pacséri Károly: Képes ABC	—60	Bertalan Vince: Számolási gyakorlók. 3. r.	—20	Ellenőrző könyvecske	—24
Gönczy: Vend ABC	—30	Bertalan Vince: Számolási gyakorlók. 4. r.	—24	Ismétlő iskolások tankönyve:	
Kurz-Zsengeri: Németh ABC	—50	Vargyas E.: Nyelvgyakorlókönyv I. r.	—28	Kun László, Fülöp Sándor és Csath András: Olvasókönyv	1.30
Sasvári Béla: Héber hangzatató	—44	Vargyas E.: Nyelvgyakorlókönyv 2. r.	—28		
Óveges-Wiemann: Hangutánzó ABC	—60	Vargyas E.: Nyelvgyakorlókönyv 3. r.	—28		
Gyulai: Nemzeti Olvasókönyv II. oszt.	—64	Ember Károly: Magyar nyelv és fogalmazás kezi könyve 3. r.	—32		
Óveges-Wiemann: Olvasókönyv II. oszt.	—52	Nagy László: Vend nyelvtan	—16		
Kapi-Papp Olvasókönyv II—III. o.	—80				

Körmend—Muraszombat h. é. vasut menetrendje.
Érvényes 1911. október hó 1-től.

Indulási idő	Állomások	Érkezési idő
4:44	Körmend	6:35
5:01	Nádass	6:21
5:15	Zalaháshágy-Rimánym.	6:08
5:30	Zalapataka	5:50
5:46	Zalalövő	5:45
6:01	Pankasz	5:24
6:10	Nagyrákos	5:16
6:20	Óriszentpéter	5:07
6:45	Dávidháza-Kotormá y	4:51
6:54	Órihodos	4:36
7:03	Sal	4:28
7:17	Péterhegy-Tótkereszt.	4:17
7:26	Kerkaszaladhegy	4:08
7:40	F.-Lendva-Mátyásdomb	3:58
7:50	Musznya-Vaslak	3:37
8:02	Battányd	3:23
8:13	Muraszombat	3:10
—	Budapest keleti p. u. é.	2:10
—	Szombathely	7:38
—	Fehring	8:10

A fekete lénálval alahuzott számok az éjjeli időt jelzik este 6 órától reggel 6 óráig.
i betű indulást, é betű érkezést jelent.

Dober Pajdás és Vőfélykönyv

vend nyelven

MEGJELENT.

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésében **Muraszombat.**

Halotti énekeskönyv

vend nyelven

Templomi énekeskönyv

magyar és vend nyelven

Ág. evangélikus hívek számára csinos fekete egész és félvaszon kötésben.

Kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Muraszombat.

Nélkülözhetetlen utmutató.

Körjegyzői, ügyvédi, járásbírószági és magán hivataloknak, községi bíráknak, vendéglősök és magánosoknak nélkülözhetetlen utmutató

Muraszombatjárás községeinek

névjegyzéke

Feltüntetve: a községek új elnevezése ABC rendben, távolság Muraszombattól oda és oda és vissza kilométerekben, a község melyik körjegyzőséghez tartozik és annak utolsó postája, lakosainak száma. A bírósági kiküldött és végrehajtó napi díja és utazási illetménye kilométerenkint.

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Vasvármegye leírása

Több iskola igazgató ur által az elemi II. és III. osztályába bevezetett tankönyv.

Ára 20 fillér. Kapható **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Kérelem az előfizetőinkhez.

Tisztelt előfizetőink!

Lapunk czimszalagján fellüőően jelezük az előfizetés lejártának idejét. Mely tisztelettel kérjük, mindazokat, akik hátralékban vannak, a hátralékos összeget

haladéktalanul

megküldeni, mert ellenkező esetben lapunk küldését kénytelenek leszünk beszüntetni.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.

Magyar és Modern

könyvtár szerzői:

Biró Lajos, Cholnoky Viktor, Lenkei Lajos, Méray-Horváth Károly.

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Hegedűhurok

(A, D, G, E,) réz hangfogó és első minőségű gyanta

kapható **Balkányi Ernő** papirkereskedésében **Muraszombat.**

— **Cabinet-papir.** Zsebben hordható. Nélkülözhetetlen dolog. Csomagja 20 fillér. Kapható **Balkányi Ernő** papirkereskedésében. „Hermandol” egy doboz 1 kor. 20 fillér.



CERES-DIJ-KIÍRÁS

K 30.000.—

Azon célból, hogy a CERES-ételszif ott is bevezessük, a hol azt régi szokásból vagy megokolatlan e-ötletből kifolyólag még nem használják, azon kéréssel fordulunk hu vevőinkhez, a kik meggyőződésből és praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket, miszerint a következő kérdésekre válaszolni sziveskedjenek:

1. Mi készítette Önt arra, hogy a Ceres-ételszif al kísérletet tegyen? 2. Mi/nyen előnye vannak ezen ételszifnak más ételszifokkal szemben? 3. Mely előnye teszik azt Önre nézve nélkülözhetelenné? 4. Ismerősei hogyan győzi meg ezen előnyökről?

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő **díjakat** tűzzük ki, a melyek kisorsolottnak:

1 díj á K 1000	== K 1000	20 díj á K 100	== K 2000
10 díj á K 200	== K 2000	1000 díj á K 20	== K 20000
Összesen . 3000		Összesen 22.000	

Azon pályázók között, akik a feleletek külalakja és tartalma folytán különösen jó válaszokat küldenek be, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra:

1 nyeremény á K 1000	== K 1000	5 nyeremény á K 200	== K 1000
2 nyeremény á K 500	== K 1000	20 nyeremény á K 100	== K 2000
Összesen . 2000		Összesen . 3000	

Egy pályázati bíróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban közölni fogjuk, el fogja dönteni, mely válaszok fognak a 25.000 koronát kitevő díjak kiosztatása céljából kisorsolottni és mely pályázók kapják meg a 28 nyereményt, melyek összege 5000 korona **K 30.000.—**

Ezen pályázaton mindazok részt vesznek, akik a fenti 4 kérdésre vonatkozó jó választ alantí cégnek legkésőbb 1911. évi november hó 15-éig beküldik és legalább öt papírszalaggal (fél kg.-os Ceres-cokkák vagy csomagokról) azt igazolják, hogy a mi Ceres-ételszifunkat fogyasztják; minden további öt szalagért a jó válaszok beküldője egy-egy további sorsomlott kap és ezáltal a sorsolásnál kettős, illetve többszörös esélye van.

A huzás a jegyzői szabályzat 88. szakasza értelmében a cs. k. közigyűző, Dr. Kopetz H. R. ur jelenlétében és irodájában 1911. évi december hó 20-án délután 10 órakor fog megtartatni. A nyertesek a díjakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. — Az összes nyertesek jegyzéke kinyomtatatik és kívánatra bárkinek megküldetik.

SCHICHT GYÖRGY R.-T., „Dij-pályázat,” AUSSIG, BÖHMEN.

Apró hirdetések.

Könyvtár órák. A Muraszombati Járás-Gazdák Szövetsége-nek könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egyesület könyvtára pedig szerdán d. u. 2 órakor áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Amerikai szállóvesző Riparin és Göthe No. 9 sima és gyökeres, megszerzhető jutányos napi ár mellett a titkári hivatalban és a vaslaki alany telepen.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, vagy a

KAISER-féle Mell-Karamellák
három fenyevel

Köhögés rekedtség, enyhalakásodás, hurut és görcsös köhögés

ellen leghibosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 filléret

kapható Muraszombathban Most Rudolf gyógyszerfárában.

Védjegy: „Horgony”.

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

egy régióknak bizonyult házi szer, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult küszvényélnél, osznál és megbűvészeknél.

Figyelemztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosan legyünk és csak olyan eredeti üvegeket fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K L 40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerfárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszereszmé, Budapest. D: Richter gyógyszerfára az „Arany oroszlanhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5. neu.

Keil-Lakk

„Keil-Lakk”-nál jobb máz nincsen Asszony mondja: ez a kincsem! A padló úgy fénylik tőle Nem is kell sok máz belőle; Kévsz munká, semmi kín, Barna, vagy porszürke szín, Figyelmet csak arra tegyen, Hogy az mindig „Keil-Lakk” legyen! Ajtó, mosdó, ablakpárkány Oly fehér lesz mint a márvány, Ha fehér „Keil-Lakk”-ot veszünk S vele mindent jól befestünk. Konyhabutor, asztal, székek, Itt van „Keil-Lakk” azurkék, Kerti butort fessünk zöldre, Gyermeknek öröme. „Keil-Lakk”-ból van minden szín, Kék, piros, zöld-rozmarin. Szóval: ház vagy nyarilak, Mindig legyen ott „Keil-Lakk”.

Mindenkor kapható: Ascher B. és Fia cégénél Muraszombath és Arnstein Benő Alsóoldvda.

— Apróhirdetési levelezőlapok kaphatók A Nap, Budapest és Kis Újság napilapok részére Balkányi Ernő papirkereskedésben Muraszombathban.

Jó minőségű öreg széna 80 métermázsa körül eladó.

Turnauer Bélánál Murarév,
posta Alsóoldvda.

1912. évre

Magyar és vend naptárak
megérkeztek.

Kapható: Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Muraszombath.

3367/1911. tkvysz.

Árverési hirdetmény.

A muraszombati kir. járásbíróóság mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Herceg Imréné Santavecz Anna domonkosiai lakos végrehajtónak Novák Gergely és Santavecz Franciska tótkeresztúri lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 500 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. május 21-től járó 5% kamatai, 84 kor. 82 fill. eddigi és 26 kor. 60 fill. árverés kérvényezési költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbíróóság mint telekvi hatóság területén lévő, a tótkeresztúri 7. sz. tkjében A l. 8—11, 13, 16—19 sor 76, 77, 79, 109, 223, 1867, 1872, 1886, 1964

hrsz. 4.6 házsz. ingatlanból Novák Gergelyt, Santavecz Franciskát illető 810.2160 részre 609 korban, — a 28 sz. tkjében A 1. sor 78 hrsz. 126 házsz. ingatlanból nevezett illető 3/4 részre 368 korban, — a 373 sz. tkjében A l. 1—3 sor 27, 29, 31 hrsz. ingatlanból Novák Gergelyné, Santavecz Franciskát illető 99/360 részre 53 korban megállapított kiküldési árban az árverés elrendeltetik s arra határnapul

1911. november hó 4. (negyedik) napjának d. e. 10 órája Tótkeresztúr községsházához kitűzött azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan a kiküldési ár 2/3-ad részén alól eladatni nem fog. Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kiküldési árának 20%.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött hehezibe letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényi átszolgáltatási és az árverés eredményeként beígért legmagasabb összeg után a bánatpénzt 20%-nak megfelelőleg nyomban kiegészíteni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamattal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. telekvi hatóságnál és Tótkeresztúr községsházánál megtekinthetők.

Árverés a fenti tkjekben feljegyzendő. Muraszombath, 1911. augusztus 19. A kir. jbróság, mint tkvi hatóság.

Dr. Schick, kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Szakonyi Jenő, kir. tkkvezető.



Hirdetmény.

Ezennel közhírré tételik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXVII, sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1911. november hó 16 és 17-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közigazgató jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1911. évi október hó 22-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Tolnay.

Hazay.

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-T. MURASZOMBATH.

Alaptőke
100.000 K.

Betéteket elfogad

Tartaléktőkék
192.000 K.

betéti könyvecskére, folyó- és csekk számlára a legelőnyösebb kamatozás mellett. A tőkekamat adót az intézet viseli. Nagyobb összegű állandó betétek után

5% kamatot fizet.

Leszámítol üzleti és magán váltókat, kötelezvényeket és mindennemű követeléseket kezesség, telekőnyvi bekebelezés alapján a legjutányosabb feltételek mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyósít földbirtokra és házakra. Ez utóbbi kölcsönök 10—65 évig terjedő időtartamra nyújtanak 5% alap kamatozással úgy, hogy a tőke és kamat felvényekint egyszerűen törlesztetik.

Községi és közkölcsönöket folyósít. Vesz és elad értékpapirokat és idegen pénzeket, Bevált szelvénnyeket és sorsolt értékpapirokat. Óvadéku értékpapirokat kölcsönöz. Örzésre és kezelésre elfogad értékeket. Elvállalja földbirtokok parcellázását. A bel- és külföld bármely piacára szóló átutalásokat eszközöl.

A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden megbízást elfogad.